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REQUERIMENTO Número IXI(_I)o
o PERGUNTA

Assunto:Cursoscommenosde20alunosUBI,IPCB,IPG

Destinatário:MinistériodaCiênciaTecnologiae EnsinoSuperior

Exm.o Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A políticade subfinanciamentocrónicodo ensinosuperiorlevadaa cabo pelossucessivos
governos,e emespecialpeloactualGovernoPStemtidoconsequênciasmuitogravesparaa
degradaçãodosproblemasmateriaise humanoscomqueasescolasestãohojeconfrontadas.Os
problemasagravam-see são os alunose as famíliasquepagama factura.A aplicaçãodo
Processode Bolonhae do RegimeJurídicodasInstituiçõesdo EnsinoSuperiorpotenciouuma
políticadeprivatizaçãoe elitizaçãodoensinosuperiorquevisadestruiro ensinosuperiorpúblico
dequalidade,gratuitoedemocráticoparatodos.

PeranteasdeclaraçõesdoSr.MinistrodaCiênciae doEnsinoSuperiora propósitodoscursos
com menosde 20 alunos- "O Estadonãofinanciaos cursoscom menosde 20 alunos,excepto
emcasosmuitoespeciaisdeseremúnicose indispensáveisàescalanacional"- o PCPentende
urgentea clarificaçãodestasafirmaçõese consequênciasdaquiresultantes,sobretudoparaos
estudantespelaincertezade saberse os cursosvãoefectivamenteabrir,ou quealternativas
podemrecorrer.

Apósa 2afasede candidaturas,na Universidadeda BeiraInterioro cursode Filosofia(pós
laboral)tem9 alunos;o deEngenhariaElectrotécnicae de computadorestem16alunos;o de
QuímicaIndustrialtem10alunos.

No InstitutoPolitécnicode CasteloBranco,na EscolaSuperiorAgráriao cursode Engenhariada
ProtecçãoSocial tem 13 alunos; BiologiaAplicada tem 14 alunos; EngenhariaBiológicae
Alimentartem7 alunos.

Na EscolaSuperiorde Educaçãoo cursode AnimaçãoCulturaltem 17alunos;o de Secretariado
tem 18alunos.

NaEscolaSuperiordeTecnologia,o cursode EngenhariaCiviltem9 alunos;o de Engenharia
ElectrotécnicaedasTelecomunicaçõestem2alunos;odeEngenhariaIndustrialtem1aluno;ode
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Tecnologiasde Informaçãoe Multimédiatem 10alunos.

Na Escola Superiorde Gestão,o curso de Solicitadoriatem 2 alunos;o de Contabilidadee
GestãoFinanceiratem 12 alunos;o de Gestãode RecursosHumanostem 10 alunos;e o de
GestãoTurísticatem9 alunos.

No InstitutoPolitécnicoda Guarda(IPG),na EscolaSuperiorde Educação,Comunicaçãoe
Desporto,o cursode Comunicaçãoe RelaçõesPúblicas(pós-Iaboral)tem 2 alunos;e o de
AnimaçãoSocioculturaltem12alunos.

NaEscolaSuperiordeTecnologiase Gestão,o cursode Gestãode RecursosHumanos'tem3
alunos;o deContabilidadetem12alunos;o deEngenhariaCiviltem6 alunos;o deEngenharia
do Ambientetem 8 alunos;o de EngenhariaInformáticatem 14 alunos;o de E~genharia
Topográficatem9 alunos;odeGestãodeRecursosHumanostem17alunos;o deSecretariadoe
AssessoriadeDirecçãotem5alunos;eodeContabilidade(regimepóslaboral)tem1aluno.

NaEscolaSuperiordeTurismoe Hotelaria,ocursodeTurismoe Lazertem16alunos.

a PCPreafirmaa necessidadede rupturacomestapolíticade cortes,subfinanciamentoe
desinvestimentono ensinosuperiorpúblico,e a necessidadede umapolíticaeducativade
valorizaçãodauniversidadee dopolitécnico,dereforçodascondiçõesmateriaise humanasdas
escolas,dequalidadepedagógica,edereforçodaacçãosocialescolar.

a PCPentendequenoespíritodanossaConstituiçãoé fundamentalefectivare fazercumpriro
Direitoà Educaçãoe aoEnsinoPúblico,GratuitoedeQualidadeparatodos,independentemente
das condiçõeseconómicase financeirasdos estudantes,como condiçãobasilar de
desenvolvimentoeconómico,socialeculturaldopaís.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministérioda Ciência Tecnologiae Ensino Superior me sejam prestadosos
seguintesesclarecimentos:

1. TemesteMinistérioconhecimentodasituaçãoexposta?

2. Desteconjuntodeelementos,quaisoscursosquevãoencerrar?

3. Reconheceque o cursode EngenhariaTopográficaé únicoa nível nacionalcom
formaçãosuperiornestaárea?
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4. Garantequeestesestudantesnãoficarãoemsituaçãode exclusão?

5. Quaisasalternativasquevãosercolocadasaosestudantes?

Paláciode S. Bento,26de Outubrode 2010

A Deputada
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